

Бабіч О. С.

ВИРОБНИЧІ ЗАПАСИ В ОБЛІКОВІЙ СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ОБОРОТНИМИ АКТИВАМИ ПІДПРИЄМСТВА

Достовірне та своєчасне відображення операцій з виробництва та реалізації виробничих запасів дає можливість отримувати позитивні результати господарської діяльності підприємства. Провідну роль у одержанні прибутку займає ефективно налагоджена система аналізу, обліку і контролю за операціями з виробничими запасами. Відповідно головним завданням організації обліку і контролю виробничих запасів виступає забезпечення оперативного реагування на недоліки у виробництві та реалізації продукції та ліквідація негативних наслідків з метою отримання майбутніх економічних вигід.

Управління виробничими запасами становить значну частину фінансового менеджменту у системі управління оборотними активами підприємства. Це пов'язано з існуванням великої кількості елементів активу, що формуються за рахунок оборотного капіталу, необхідних для індивідуалізації управління.

Важливість виявляється і позитивною динамікою трансформації видів виробничих запасів; високою роллю в забезпеченні платоспроможності, рентабельності та інших цільових результатів фінансової діяльності підприємства [1]. Найбільш вагому частину у структурі оборотних активів підприємства займають запаси, які, в свою чергу включають сировину та матеріали; незавершене виробництво; готову продукцію та товари. Відповідно, пошук оптимального (раціонального) способу управління запасами є одним з завдань управління оборотними активами. Вирішення цього завдання дозволяє забезпечити безперервність виробничого і торговельного процесу при мінімальних витратах на утримання запасів.

Вбачаємо основними етапами управління виробничими запасами в обліковій системі підприємства є:

- 1) аналіз використання виробничих запасів в операційному процесі підприємства в попередньому періоді;
- 2) визначення основних облікових підходів до формування виробничих запасів за рахунок основного капіталу підприємства;
- 3) оптимізація обсягу виробничих запасів;
- 4) оптимізація постійної та змінної частин виробничих запасів, що використовуються в операційному процесі підприємства;
- 5) оптимізація витрат на виробництво та реалізацію запасів;
- 6) забезпечення необхідної ліквідності використовуваних виробничих запасів;
- 7) збільшення рентабельності оборотного капіталу.

Зазначений алгоритм дозволить систематизувати обліково-аналітичну інформацію про виробничі запаси за різними їх видами та дозволить визначити проблемні запити користувачів інформації щодо запасів.

Отже, ефективна облікова система управління виробничими запасами дозволить приймати ефективні управлінські рішення щодо підвищення рентабельності підприємства та оптимізації витрат виробництва та реалізації запасів.

Література: 1. Перезовова І. В., Павлова Г. Є. Управління оборотними активами підприємства та їх видами. *Економіка та суспільство*. 2021. Вип. 26.

Робота виконана під керівництвом ст. викл. кафедри МтаТП Порсюррової І. П.